
 

 

 

  1  ひょうとグラフ 
 

 

ひょうやグラフにかこう 
 

◎ 小田原
お だ わ ら

の有名
ゆうめい

な物
もの

がたくさんあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ① 数
かず

をしらべて、ひょうにかきましょう。 

小田原の有名な物しらべ 

小田原の 

有名な物 
みかん うめまる キウイ かまぼこ めだか 

数（こ）      

 

 ② ●をつかって、グラフにかきましょう。    

 

小田原の有名な物しらべ 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

み
か
ん 

う
め
ま
る 

キ
ウ
イ 

か
ま
ぼ
こ 

め
だ
か 

２年    組  名前  

③ いちばん数の多
おお

い物は何
なん

ですか。 

 

 

 

④ ①のひょうや②のグラフを見て、 

ほかにどんなことがいえますか。 

 

                                 

                                 

                                 

                                 

 

 

 

   

 



 

 

 

  ２  ２けたの たし算とひき算 
 

 

たし算やひき算を使って答えを求めよう 
 

（１）  にあてはまる数
かず

をかきましょう。 

 

 ① ３９＋７        ３９に    をたして４０ 

 

               ４０と    で 

 

 

 ② ５５－６        ５０から    をひいて４４ 

 

               ４４と    で 

 

（２）式
しき

をかいて答
こた

えを求
もと

めましょう。 

 ①家
いえ

にみかんが８こありました。おとなりの家から１５こもらいました。 

  みかんは何
なん

こになりましたか。 

 

式 

 

 

            答え 

 

 ②キウイフルーツが２６こできました。 

  ９こ食
た

べると何こになりますか。 

 

式 

 

 

            答え 

 

 

 

２年    組  名前  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

    こ 

 

 

      こ 

 

  

  



 

 

 

  3  たし算とひき算のひっ算 
 

 

たし算とひき算のひっ算をしよう 
 

① ４３＋１９＝            ② ７４＋８＝ 

 

     
      

   

  ＋   
   

＋    
  

   
   

    
 

③ ９＋２１＝             ④ ６６＋２７＝ 

 

     
      

   

  ＋   
   

＋    
  

   
   

    
 

⑤ ９２－３７＝            ⑥ ４１－９＝ 

 

     
      

   

  －   
   

－    
  

   
   

    
 

⑦ ５２－１３＝            ⑧ ６６－２８＝ 

 

     
      

   

  －   
   

－    
  

   
   

    
 

２年    組  名前  



 

 

 

 

  4  １０００までの数 
 

 

１００より大きい数を調べよう 
 

（１）  にあてはまる数をかきましょう。 

 

① ６００ →        → ８００ → ９００ → 

 

 

② ４５０ →        →        → ６００ → ６５０ 

 

 

③ ９９０にあと       で１０００になります。 

 

 

④ １０００より１小さい数は       です。 

 

 

⑤ １００を５こ、１０を３こ、１を８こあわせた数は       です。 

 

 

⑥ ７１３の百のくらいは       、十のくらいは       、 

 

   一のくらいは       です。 

 

 

（２）つぎの計算をしましょう。  

 

① ８０ ＋ ４０ ＝  

  

② １３０ － ５０ ＝  

 

③ ４００ ＋ ６００ ＝  

  

２年    組  名前  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  5  １０００までの数 
 

 

式にあらわそう 
 

（１） わんぱくらんどで子どもたちが４７人あそんでいました。 

    そこへ１４人あそびにきました。また、６人あそびにきました。 

    子どもたちは何人になりましたか。 

式
しき

にあらわし、答
こた

えをもとめましょう。 

 ①じゅんにたす方法 

 

式                       答え  

 

 

 ②まとめてたす方法【（  ）をつかった式】 

 

式                       答え  

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）  の中に ＞ 、 ＜ 、 ＝ のどれかをかきましょう。 

 

 ① ２５＋２       ２８ 

 

 ② ４１＋３＋５       ４１＋（３＋５） 

 

 ③ ６０－３０＋２０       ６０－（３０＋２０） 

 

（３）  の中に ＞ 、 ＜ 、 ＝ のどれかをつかい、式にあらわしましょう。 

 

 ① １３０は７０＋４０より大きい 

 

 ② ５０は１２０－６０より小さい 

 

２年    組  名前  

   人 

   人 

 

 
 

 
 

 

 

 

（  ）の中は、 

先に計算しよう！ 

 



 

 

 

  6  大きい 数の たし算と ひき算 
 

 

たし算とひき算のひっ算をしよう 
 

① ２６＋５７＝            ② ９８＋４＝ 

 

  
 

  
     

    

  ＋   
   

＋    
  

   
   

    
 

③ １５３－７９＝           ④ ５３６－２８＝ 

 

 
 

   
     

    

 －    
  

－     
  

   
   

    
 

◎問題
もんだい

文
ぶん

を図
ず

や式
しき

にかいて答
こた

えをもとめましょう。 

【問題】みかんがあります。そのうち１８こ食
た

べたので、１２こになりました。 

はじめは何
なん

こありましたか。 

図 

 

 

 

 

 

 

 

式 

 

答え 

２年    組  名前  

 

              はじめの数 
 
 
       のこりの数        食べた数 

            こ            こ 

 

         こ 

 
 

 
 



 

 

 

  7  長さ（１） 
 

 

長さを調べたり、かいたりしよう 
 

（１）  にあてはまる数
かず

をかきましょう。 

 

① ４cm ＝       mm 

 

② ７cm２mm ＝       mm 

 

③ ６９mm ＝       cm      mm 

 

（２）つぎのえんぴつの長さはどれだけですか。 

 

 ① 

 

 

 

 

 ② 

 

 

 

 

（２）つぎの長さの直線
ちょくせん

をかきましょう。 

 ① ５cm 

 

 

 

 ② ９cm５mm 

 

 

 

 ③ １２cm 

 

 

 

２年    組  名前  

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
・ 

 

・ 

 
・ 



 

 

 

  8  長さ（１） 
 

 

長さの計算をしよう 
 

（１）つぎの計算をしましょう。  

 

 ① ４cm ＋ ３cm ＝     cm 

 

 ② ６cm３mm ＋ ５mm ＝     cm     mm 

 

 ③ ３cm７mm ＋ ３mm ＝     cm 

 

 ④ ５cm － ２cm ＝     cm 

 

 ⑤ ４cm４mm － １mm ＝     cm     mm 

 

 ⑥ ９cm２mm － ２mm ＝     cm 

 

 

（２）  にあてはまるたんいをかきましょう。 

 

 ① 小田原
お だ わ ら

ちょうちんのはば １５ 

 

 ② かまぼこ１切
き

れのあつさ  ８ 

 

 ③ 親
おや

めだかの体長
たいちょう

（長さ）  ３ 

 

 

２年    組  名前  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



 

 

 

  9  水の かさ 
 

 

かさを調べよう 
 

（１）  にあてはまる数をかきましょう。 

 

 ① １６ｄL ＝     L     ｄL 

 

 ② ３０ｄL ＝     L 

 

 ③ ９ｄL ＝     ｍL 

 

 ④ １L ＝     ｍL 

 

（２）つぎの計算をしましょう。  

 

 ① ３ｄL ＋ ７ｄL ＝     ｄL ＝     L 

 

 ② ４L５ｄL ＋ ４ｄL ＝     L     ｄL 

 

 ③ ６L１ｄL ＋ ９ｄL ＝     L 

 

 ④ １L４ｄL － ３ｄL ＝     L     ｄL 

 

 ⑤ ９L２ｄL － ６L ＝     L     ｄL 

 

 ⑥ ２L７ｄL － ７ｄL ＝     L 

２年    組  名前  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

１０ｄL＝１Lだね！ 



 

 

 

三角形や四角形について知
し

ろう 
 

10  三角形と四角形 

 ２年    組  名前  

       
 

 

① つぎの三角形や四角形の名前を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 上の㋐から㋕の中で次の形
かたち

はどれですか。記号
きごう

で答
こた

えましょう。 

 

・ ４つのへんの長さがすべて同じ形
かたち

    （           ） 

・ へんの数が３つの形
かたち

          （           ） 

・ ４つのかどがすべて直角
ちょっかく

になっている形
かたち

（           ） 

  

 

㋐…（         ）     ㋑…（          ） 

㋒…（         ）     ㋓…（          ） 

㋔…（         ）     ㋕…（          ） 

1cm

1cm

㋐

㋑ ㋒
㋔

㋓

㋕



 

 

 

かけ算を使って答えを求めてみよう(1) 

11  かけ算 
 ２年    組  名前  

       
 

（１）  

①うめまるさんは、１はこに６こずつ入ったうめぼしを買
か

います。４はこ買うと、うめぼしは全部
ぜんぶ

でなんこになりますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

②うめまるさんは、もう１はこ買うことにしました。このときうめぼしは全部
ぜんぶ

でなんこになり 

ますか。 

 

 

 

 

 

 

 

（２）  

①うめこさんの小学校で運動会が行われています。２年生の子どもたちが３人ずつ組みになって、

７組おどっています。おどっている子は全部
ぜんぶ

でなん人いますか。 

 

 

 

 

 

                                                                      

 

（式
しき

）                            

（答
こた

え）      こ               

 

（式
しき

）                             

（答
こた

え）    こ                

 

（式
しき

）                             

（答
こた

え）    人              

かけ算でもたし算でもどちらでもできるよ！ 



 

 

 

かけ算を使って答えを求めてみよう(2) 
 

12  かけ算 
 ２年    組  名前  

        
 

①１はこにクッキーが８まいずつ入っています。それを６はこもらいました。そのうち、３０ま

いを家ぞくで食べました。のこっているクッキーは、全部
ぜんぶ

でなんまいでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②はこの中にチョコレートが図のように入っています。全部
ぜんぶ

でなんこでしょうか。くふうして 

もとめましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                         

 

（式
しき

）                              

 

（答
こた

え）      まい              

しきを２つにすると分かりやすいよ！ 

 

（式
しき

１）                                        

（式
しき

２）     

（式
しき

３）                                                    

 

（答
こた

え）      こ      

●
●
●
●

●
●
●
●

●
●
●
●

●
●
●
●

●
●
●
●
●
●

●
●
●
●
●
●

●
●
●
●
●
●

●
●
●
●
●
●



 

 

 

九九のきまりを知
し

ろう 

 13  かけ算 
 ２年    組  名前  

       
 

◎（  ）にあてはまる数
かず

をかきましょう。 
 

①  ８×６＝６×（   ） 

②  ４×７＝（   ）×４ 

③  ９×３は、９×２より（   ）大きい。 

④  ７×８は、７×６より（   ）大きい。 

⑤  ６×３は、6×４より（   ）小さい。 

⑥  ７＋７＋７と（   ）×（   ）は同
おな

じ。 

⑦  ８×４の答
こた

えは、６×４と（   ）×４の答えをあ

わせたものと同
おな

じ。 

⑧ かけ算九九の中で、答えが１２になるしきを全部
ぜんぶ

かい

てみましょう。 

（     ）（     ）（     ）（     ） 

⑨ ３×８のしきでは、かける数は（   ）で、かけら

れる数は、（   ）です。 

⑩ 答えが１５になる九九は、（   ）つあります。 

                                                                        

 

 



 

 

 

14  分数 
 ２年    組  名前  

      かんたんな分数について知
し

ろう 
 

◎下のようなテープ㋐を半分におっていきます。（  ）の

中に正しい数をかきましょう。 

 

 

 

① テープ㋐をちょうど半分のところでおりました。この

テープ㋑は、もとの大きさ㋐の （   ）です。 

 

 

 

 

② テープ㋑をさらにちょうど半分のところでおりました。

このテープ㋒は、もとの大きさ㋑の（   ）です。 

そして、もとの大きさ㋐の（   ）です。 

 

 

 

 

 

 

③ テープ㋐を同じ大きさに８つ切りました。切った１つ

分は、テープ㋐の大きさの（  ）になっています。 

 

 

㋐ 

㋑ 

㋒ 半分のところに線
せん

を引
ひ

く

と分かりやすいよ！ 

 

 



 

 

 

 15   １００００までの数 
 ２年    組  名前  

      １１００００００よよりり大大ききいい数数をを調調べべよようう 
◎（  ）にあてはまる数をかきましょう。 

 

①  ７８８０→（    ）→７９００→７９１０ 

 

②  ９９０２→（    ）→９９００→（    ） 

 

③ １００を２３こ あつめると（     ）になります。 

 

④ ７０００は １００を（    ）こ あつめた数です。 

 

⑤ ８５００は １００を（    ）こ あつめた数です。 

 

⑥ １０００を１０こ あつめると（     ）になります。 

 

⑦ 七千二十四を数字
すうじ

でかくと（    ）です。 
 

⑧ 九千九百九十九を数字
すうじ

でかくと（    ）です。 
 

⑨ １０００を３こ、１００を５こ、１０を１こ、１を６こ

あわせた数は、（     ）です。 

 

⑩ ４０２７と４２０７では、（    ）の方
ほう

が大きいです。 
                                                                         

 



 

 

 

長さのたんいについて知
し

ろう 

 16   長さ（２） 
 ２年    組  名前  

       
 

 

（１） （  ）にあてはまる数
かず

をかきましょう。 
 

①  １ｍ＋２ｍ＝（   ）ｍ 

②  １ｍの８つ分
ぶん

の長さは、（   ）ｍです。 

③  １ｍが３つ分と１０ｃｍを２つ分あわせた長さは、 

  （   ）ｍ（    ）ｃｍです。 

④  ２ｍ４５ｃｍと（     ）ｃｍは同じ長さです。 

⑤  ３ｍ７０ｃｍ－２ｍ５０ｃｍ 

＝（   ）ｍ（    ）ｃｍ 

 

（２） （  ）にあてはまるたんいをかきましょう。 

 

①  きんめだいの長さ…４０（      ） 

②  小田原
お だ わ ら

城
じょう

天守閣
てんしゅかく

の高
たか

さ…３０（     ） 

③  算数
さんすう

の教科書
きょうかしょ

のあつさ…６（      ） 

④  プールのたての長さ…２５（     ） 

⑤  プールのふかさ…１００（      ） 
 



 

 

 

17  はこの形 
 ２年    組  名前  

      はこの形を調べよう  
 

◎ひごとねん土玉をつかって、下の図のようなはこの形を

作ります。 

 

 

 

 

 

 

（１）どんな長
なが

さのひごを何本
なんぼん

ずつ用意
ようい

すればよいでしょ

うか。 

 

 

 

 

 

（２）（ ）の中の正しい言葉
ことば

に○をつけましょう。 

 

 

 

                                                                         

18cm 

24cm 

12cm 

 

12cmの ひご  （   ）本 

24cmの ひご  （   ）本 

（  ）cm の ひご    ４ 本 

 

 

さいころの形には、同じ形の（  正方形 ・ 長方形 ・  

三角形  ）が、全部で（  ４つ ・ ６つ ・ ８つ ）あり

ます。 


